

Z NEBRASKY

— John G. Maher, kandidát pro demokratickou gubernérskou nominaci, skoro každý týden vydává "epistoly", v nichž práníje pohlavě demokratické strany ve státě, hlavně oba Bryany, které mimo jiné říká, že federální úřady v Nebrascce dosud zastávají jsou republikány, ačkoli jest o ně sňla nebezpečí mezi věrnými demokratickými pracovníky. Ku konci své poslední epistoly praví Maher: "Oni mluví o mně jako bych byl Bryanovským neb proti-Bryanovským demokratem. Nejsm tím aniž oním. Jsem pouze demokratem, který v minulosti vždycky byl loyální k demokratickým kandidátům, bez ohledu na to, kdo byli; avšak rád samostatně přemýšlím a věřím, že veliké procento demokratů v Nebrascce jest se mnou v tomto stanovisku."

— Frank Judd, 44-letý, sekční dělník z Norfolk, zardousil svoji ženu, 28-letou, minulý úterý v 4 hod. ráno. Potom telefonem u vědomil policii, aby poslala buď lékaře neb koronera do jeho domova. Žena přiznala se mu přý, že milovala jiného muže a v záchvatu hněvu a žárlivosti ji zardousil.

Minulý týden zakončen byl školní rok na státní universitě v Lincolnu a mezi absolventy sledujeme též několik českých jmen, nikoli však počet takový, který by odpovídal počtu českého obyvatelstva v Nebrascce. Absolvovalo celkem 361 studentů na různých fakultách univerzity. V graduční koleji obdrželi stupně Mistra Umění: Theodore Benda, A. B. (Bakalář Umění), 1908; filosofie a politická ekonomie; Mayne Dvořáková, A. B., 1901, Nebraská Wesleyanská universita, anglická řeč a literatura. Šárka Hrbková, A. B., 1909, universita Iowaská, anglická literatura, politická věda a sociologie. Stupně Bakaláře Umění: Milo O. Hanzlik, Clara Janouchová, Albert M. Šmrha, Vlasta L. Štěrbová. Bakaláře Vědy: R. A. Kovanda. Mezi graduanty z učitelské kolleje jest jedině české jméno, a sice L. A. Dušátko. V odboru hospodářského inženýrství obdržel stupeň Bakaláře Vědy, Stephen A. Krajčiček; v odboru elektrického inženýrství, Joseph F. Formánek; lékařství vystudoval Frank John Kotlár; právnickví Milo Otto Hanzlik.

— L. H. Heilbronner, obchodní cestující pro jednu firmu s koženými v New Yorku, podřezal se na vlaku Burlingtonské dráhy, když z Hastings přijížděl do nádraží v Lincolnu minulý úterý ráno. Byl dopraven do nemocnice, kde lékaři zjistili, že má dobrou vyhlídku na uzdravení. Pro Heilbronnera přijel jeho bratr a v sobotu odejel na východ. Co bylo příčinou sebevražedného pokusu, není určité známo, avšak byly to asi nepochybně nějaké rodinné nesrovnalosti.

— V Arapahoe zemřel minulý týden bývalý soudce A. L. Burke, veterán z války mexické ve věku bezmála 90 roků.

— V Columbus konán byl sjezd čtyř půjčovních spolků z našeho státu, jichž osmáct bylo zastoupeno delegáty. Během minulého roku přibýly čtyři nové spolky. Přítel sjezd konán bude v Lincolnu v měsíci březnu, před odročením sněmu.

— Richard L. Metcalfe, jenž ohlásil se jako kandidát pro demokratickou gubernérskou nominaci, odejel do Washingtonu, aby se opětně trochu věnoval svým "občasným povinnostem", avšak vrátí se do Nebrasky příští měsíci a navštíví různé části státu v zájmu své kandidatury. Pan Metcalfe nechodí se vzdání svého výnosného úřadu mistopředsedy výboru na ceremonie pro otevření Panamského průplavu. Vynáší mu \$10,000 ročně a potrvá až do 1. ledna příštího roku.

— Kráva, uvázaná na provaze, zavínala zvláštní náhodou smrt Dr. J. A. Martina z Minden, jednoho z nejstarších lékařů v západní Nebrascce. Kráva, podělaná lékařovým automobilem, vstala náhle, při čemž provaz napjal byl přes cestu a zachytil skleněný štít proti větru. Kusy rozbitého skla zaryly se Dr. Martinovi do

hlavy, krku a prsou a ve středu večer zemřel lékař následkem tohoto poranění.

— Státní republikánská konvence, za účelem přijetí platformy a zvolení nového ústředního výboru konána bude v Lincolnu 28. července za přítomnosti 1,013 delegátů.

— Alumnové nebraské státní univerzity hlasováním dají na jevo, zdali přejí ponechání univerzity ve městě nebo přestěhování na státní farmu. Sdružení alumnů na své schůzi v Lincolnu konané vyslovilo se proti odstěhování univerzity 111 proti 48 hlasům, avšak to se vysvětluje tím, že většina na schůzi byla lincolnských. Po té došlo k dohodnutí, aby se o té otázce hlasovalo pomocí referenda, aby hlasovali všichni absolventi státní univerzity, jichž jest asi 5,000.

— Viehrice, provázená líjákem, kterou navštíveno bylo město Grand Island a okolí minulý čtvrtek, vyžádala si jeden lidský život. William Gehrt, 24-letý, přišel totiž ve styk s přetřeným elektrickým drátem, jímž protlačoval proud 2,800 voltů silný a usmrčen. Mistry ve státě našim padaly kroupy a také přival dosti škody nadělal, avšak celkem vydatná vláha prospěla loukám a rostoucí úrodě.

— **PRODA SE** dobře zařízení a dobře jdoucí obchod střížním zbožím na jižní 13. ul. v Omaze. Zboží jest vesměs nové. Obchod tento prodá se za mírnou cenu s celým zařízením — zboží, pultry a "Cash Register". Příčina prodeje: churavé zdraví. — Hlaste se u: John a R. A. Libal, čís. 1262 So. 13. Str., Omaha, Nebr. — Advertisement 46tf

— Sdružení poštmistřů z Nebrasky konalo minulý týden svůj sjezd v Lincolnu, na němž lincolnský poštímistr Sizer kritisoval vládu pro zavedení balíkové pošty, aniž by předem vykonala nutné přípravy. Předsedou sdružení zvolen byl W. T. Morse z Friend, tajemníkem Lew Etter, správce odbočky v South Omaze.

— J. Warren Keifer z Lincolnu, svého času předseda státního republikánského výboru, ohlásil se jako kandidát pro republikánskou nominaci za železničního komisaře.

— V Nebrascce jest 737 státních bank, jichž zdroje dle poslední zprávy státní bankovní rady obnášejí \$115,938,155.68. Vklady činí \$91,962,721.65 a přibýlo jich během roku \$4,500,000.

— Na vyšším ústavě pro hluchoněmé ve Washington, D. C., jsou také dva čeští studenti z Nebrasky, a sice Emil Hladík z Plainview a G. R. Jelínek z Plattsmouth. Minulý týden odejeli na prázdniny do svých domovů.

— David Ott z Prosser, jenž předminulou sobotu byl zraněn s Juliem Bitkeym, když vlak Union Pacific dráhy vrazil do jejich automobilu, zemřel ve čtvrtek večer v nemocnici v Grand Island.

— N. C. Nelson, 55-letý, z Lindsay, jenž byl kopnut koněm v pondělí, zemřel aniž by nabyl vědomí. Lebka byla mu vrádkou ranou roztržena.

— Během silné elektrické bouře ve čtvrtek odpoledne uhořelo do katolického kostela v Ravenně a povstal v něm oheň. Rychlým zakročením dobrovolných hasičů budova byla zachráněna, ačkoli uvnitř byla trochu poškozena. Vydatný déšť byl vítaným v táním okoli.

— Maxwell Routh, 5-letý hošík, z Ravenny, syn strojevedoucího na Burlingtonské dráze, našel v pátek torpido, jakých se používá pro železniční signály. V dětském nerozumu svým položil je na chodník a uhořelo do něho kladivem. Výsledek byl, že hošík popálen byl v oblasti a na hlavě. Ačkoli poranění jest velmi bolestné, nehrozí dle mínění lékařů životu nebezpečí.

— Během elektrické bouře v sobotu uhořelo do maštale při ústavu pro choromyslné blízko Hastings a vzniknuli oheň jí snížil. Škoda jest asi \$3,000. Do budov ve státní trestnici v Lincolnu uhořelo dvakrát, ale

pozne nepatrná škoda způsobena. — Pekaři v našem státě bouří se proti potravnímu komisaři Harmanovi pro vydání rozkazu, že všechny chléb k prodeji nabízený, musí být zabalen. Sdružení pekařů v Omaze vydalo o běžník a týž rozeslalo po státě, v kterém si stěžuje na "nápadny politiků, kteří neví naprosto ničeho o poměrech a podmínkách v našem obchodě". Harman, když upozorněn byl na onen oběžník, prohlásil, že pokud on bude komisařem, bude vymáhati provádění tohoto rozkazu, poněvadž vydán byl v zájmu zdraví spotřebitelů. V tom prý s ním souhlasí značné procento pekařů ve státě.

— Wade M. Stewart, noční strojevedoucí ve vodárně dráhy Burlingtonské v McCook, utonul na rozvodné feece Republican v sobotu v poledne, když pokusil se přeplout ji na prámici. John Underhill, jenž byl s ním, se zachránil.

— V roce 1890 sklizeň pšenice v Nebrascce byla pouze 15,014,250 bušlů, kdežto letos se odhaduje na 90,000,000 bušlů. Zajímavost jest, že v letech devadesátých alfaifa vůbec se nepěstovala v našem státě.

— Osmiletý hošík A. Collandera z Columbus utonul při koupání v nedalekém rybníce v pátek večer.

— Ačkoli v celém státě hodně přišlo během minulého týdne, největší vláhu dostali v okrese Lancaster, kde spadlo přes 10 palců vody.

— Státní železniční komise prohlásila v pátek, že průmysl s ledem jest veřejnou nutností a tudíž pod kontrolou komise, které spotřebitelé mohou předkládati své stížnosti. Rozhodnutí toto mohlo by přijíti vhod, kdyby ledáři požadovali příliš vysoké ceny. Třeba se to už děje nyní.

— V neděli ve 2 hodiny odpoledne Herman Lutz, syn manžela C. A. Lutzy z Columbus, utonul v rybníce na východ od města, kde se koupal s družinou hochů. Tělo bylo později nalezeno. Je to druhá oběť koupání v tomto rybníce v několika posledních dnech.

— James Mahoney z Fullerton zatčen byl minulý týden pro prodávání líhovin bez vládní license v pěti případech a pokutován pro každé provinění \$125, s útratami celkem \$650. Mahoney se rozhodl být hostem šerifa Petersona v okresním vězení, až si pokutu vyslouží.

— Jak jsme se již zmínili, hesenskák moucha objevila se v některých částech státu a sice na rozloze okresu Richardson a Nemaha až k řece Platte a západně k okresu Kearney, avšak značnější škoda byla způsobena jedi-

ně v okresech jihovýchodní části státu. V některých případech bylo nutno zorat pole a nasázeti kukurici. Nebraská kolleje zemědělství odporučuje, aby pole, na nichž se hesenskák moucha objevila, byla zorná časné a hluboce a později zvláčená, tak aby půda byla co nejméněji spracována a vyklíční smad staré oblívy vytrháno. Seti mělo by býti zdrženo až do října a na pole, jež byla v pšenici několikrát po sobě, měla by býti dána nějaká jiná plodina.

800 akrů pozemku v Saunders okrese

bude na místě ve dražbě prodáno

v sobotu, 20. června '14, v 1:00 odpol.

Jest to Harmonův pozemek, ležící mezi Fremont a Cedar Bluffs a bude dle přání kupec v dílech rozprodán. Můžete si koupiti farmu za svoji vlastní cenu. Velkosti dle libosti. Vzdělanou, aneb ne, jak Vám to bude milejší. A na své vlastní podmínky. Část toho pozemku rozkládá se ve dvou mílech od Fremont a nic více nežli 4 1/2 míle tím samým směrem od Cedar Bluffs. Místo s domovem o 240 akrech, má velmi pěkné výstavnosti a jest jednou z nejlepších farem v Saunders okrese. Jiná jedna čtvrt má menší výstavnosti a ostatní jest vůbec beze staveb. Celek jest vesměs krásný pozemek v nejlepší části Nebrasky. Nezanedbejte tuto příležitost koupiti si farmu ve dvou neb třech mílech od města o 12,000 obyvatelích, školami a jinými výhodami. My zaopatříme dopravu lidem, kteří by si přáli pozemek prohlédnouti, v den prodeje, anebo kdykoliv před určeným dnem na požádání u majitele neb v Prvním Národ. Banku. Podmínky: 15 procent hotově v den prodeje. Vyrovnání a ujmnutí majetku 1. března 1915. My ponese 2-3 kupní ceny na 5 roků při 5 1/2 proc. úroku.

V poledne luně zdarma. 48-1

FIDELITY TRUST COMPANY, majitelé.

Col. L. Wernsman, } lieitanti.
Col. A. Bauman, Jr. }

MALÝ OZNAMOVATEL

Pod tímto ohlavením uveřejňuji jeme různá menší oznámení jako: Přijme se — Proda se — Koupí neb vymění se — Hledá se — atd. Za oznámky v Malém Oznamovateli počítáme za jedno uveřejnění 1 cent za každé slovo — každá řádice počítá se též za slovo. Mají-li dotazy býti adresovány na administraci, oznamovatel musí poštovné sám hraditi. Oznámky uveřejní se jen tehdy, je-li obnos přiložen — jinak zůstanou nepovinnými. — Menších oznámek než za 25c nepřijímáme. Napište si oznámku ještě dnes, spojtejte slova a dle toho, kolikrát přejete si míti oznámku uveřejněnou, obnos přiložte a nám zašlete. S výsledkem jistě bude to více než spokojen. Dopisy adresejte na: Pokrok Publ. Co., 1417-1419 So. 13. Str., Omaha, Nebraska.

PRODÁ SE levně za hotově, neb se vymění za koně a dobytek 80 akrů pozemku v Jižní Dakotě. 10 akrů jest vzděláno, ostatek pastva. Adresa: 718 Bancroft Str., Omaha, Neb. — Advertisement 48-1p

KOVARNA NA PRODEJ se všim zařízením v české osadě s českým okoli. Adresa: John Vondracek, Abie, Nebr. — Advertisement 44-6p

PŘIJMU SE páni na byt buď se stravou aneb beze stravy. Moderně zařízené pokoje s vyhlídkou do Prairie Parku. Dotazy v č. 4438 Ames Ave., aneb telefonujte Webster 8238. — Advertisement 46-3p.

PŘIJMU SE silné ženy nebo dívky k práci — Český aneb Polky. Omaha Paper Stock Co., 18. a Marcy Str., Omaha. Tel. Douglas 159. — Advertisement 38-3c

PŘIJMU IHNEK dobrého řezníka a uzenáře na stálou práci. Přihlášky adresejte na: R. J. Zaloudek, Dodge, Nebr. — Advertisement 46-4p

ROZMNOŽTE SVÉ DOMÁCÍ PŘÍJMY štrýkováním punčoch. Žádá zkušenost. Práce stálá. Stroje zaplatíme pod kontraktem. Přijímáme výbory. Podejte žádost ještě dnes. — HELPING HAND STORES (Inc.), Chicago, Ill. — Advertisement 48-1p

NABÍDNUTÍ K SNAŽKU. — Svoobodný muž, který vlastní dobře zařízenou farmu, pro nedostatek známosti, hledá touto cestou družku života. Dámy od 25 do 33 roků, dobré hospodyně, podejte laskavě své nabídky pod značkou: "Sňatek B.", c. of Pokrok Publishing Pub. Co., Omaha, Nebr. — Advertisement 48-2p

Nabídnutí k seznamení. 34-letý muž, majitel farmy, evangelik, příjemného zevnějšku a čistého charakteru, rád by se seznámil s řádnou dívkou, kteráž by na farmě zůstala, a případně nějakým jmením vládnla, v státi od 24 do 30 let. Lask. nabídky a podobenek, kteráž se vymění, adresovány buďtež do admy. t. l. pod značkou "Řádný muž." — Advertisement 47-2p

PORADU A ZPRÁVU SPOLEHLIVOU každému podám z hodnověrných pramenů státních i vládních zdarma, kdo by se chtěl usadit v kterékoliv krajině, o které nemá spolehlivé správy. Přiložte dvoucentový kolek na odpověď. C. E. Šťastný, Solon, Iowa. — Advertisement

NA PRODEJ

Dva páry dobrých koní, pět postrojů, dva velké vozy a jeden malý — v dobrém pořádku. Vše se prodá za velmi výhodných podmínek. Hlaste se brzy — výborná příležitost začít výnosný obchod stěhováním nábytku atd. — Blíží na požádání sděli

John Bendekovič

1425 So. 14th Str., Omaha, Nebr.

Vaši přátelé v Čechách budou Vám vděční, když jim předplatíte "Venkov", a každých 14 dní když je dojde číslo, budou na Vás rádi vzpomínati, že jste jim opatřili dobrou a nanejvýše zajímavou a poučnou četbu. Nechť poznají, jaké zájmové mají v Americe čísti farmáci.



A CO POTOM?

MUSÍM PRODATI se nejdříve za příčinou neodkladného odchodu majetku svůj na jižní 9. ulici v Bivensově parku. Dva velké loty, moderní dům s cementovými bloky, s světlou koupelnou, cementový sklep, spádání vyčištěný; velká zahrada, ovocné stromy a keře, uschlá kafe; dva kuratky, halubník, velké proutěné střeší pro drůbež. Vše v dobrém pořádku. Cena \$2100. \$1200 hotově, ostatní na čas dle přání kupec a jiné výbory. Přijďte se přesvědčiti nebo pište na: J. E. Kroupa, 4113 So. 9. Str., Omaha, Neb., P. O. Box. C. — Advertisement 431f

NA PRODEJ. Rohový majetek, který podstává z 1 storu 20x40, vandu jsou 3 velké světnice k obývání. Tento majetek jest na obchodní ulici, všecko zvelebové, důkladně ulice. Nyní v oně budově jest obchod grocerů a hodila by se též pro pekárnu. Na prodej za příčinou odchodu na vědy do staré vlasti. Adresu sděli admy. t. l. — Advertisement 41-4f.

POSLEDNÍ laciná prerie ve vlnkém pásnu. Černá půda, pěkná poloha, řádný kámen, dobrá voda, blízko železnic. Daří se vše i kukurice. Čestí stálo kupují. Cena \$30-35 akr, příznivé podmínky. Těž zařízené farmy a lesní pozemky — vše v okrese Mahomen, Minn. Krajane, přijeďte se přesvědčiti, že nic lepší pozemky než naše se prodávají ve starších osadách za \$100 akr i dražé. Pište: Charles Růžička, Belou, Minn. — Advertisement 36-4f.

GROCERNÍ OBCHOD, dobře jdoucí, ihned prodám z volné ruky a za výhodných podmínek. Příčina prodeje — stáří a touha po odpočinku. Podrobnosti sděli: Petr M. Svačina, 1242 So. 13. Str., Omaha, Nebr. — Advertisement 43-4f

NA PRODEJ farma o 156 akrech v úrodné krajině; 56 akrů jest pozemek zavodňovací, kde jest vždy jistá úroda. Z tohoto jest 45 akrů oseto vojčískou, zbytek 100 akrů jest pastvinný, kde jest po celé léto zásoba vody. — Dům o 3 světničích i jiné potřebné stavby; farma jest pouze 1 1/2 míle od města a prodá se za \$4,000. Přihlášili se kupec ihned, obdržel farmu v této ceně i s letošním úrodou. O další podrobnosti pište do admy. t. l. pod značkou: "Zařízená farma." — Advertisement 47-2p.

Zdejší český právník, p. Emil J. Motis, má nyní svoji úřadovnu v krásně upravené dvoupatrové budově Fr. Stefky. Byla v ní zdejší nemocnice, ježto ale žádými prý nechtěl býti nemocným, tak doklepala.

Nové české podniky se zde stále budují. Nebude to dlouho trvat a všechny obchody zde budou v rukou našinců. Máme tu 4 smíšené obchody, lékárnu, asi půl tuetu grocerií, jatku, advokáta, doktora, obchod železářským zbožím, 5 saloonů, 2 křečji, pozemkové jednatel, tři české časopisy, jednoho kasíra, dvě kovárny, jednu garáž, dva stravní domy, a nyní Stefka a Janyska otevírají zase jednu českou jatku. Všechno bude z brusu nové, jak budova tak i náčiní.

ROZMNOŽTE SVÉ DOMÁCÍ PŘÍJMY